

做父母的，谁不想培养出一个优秀的孩子？我市著名家庭教育专家胡社功告诉家长们——

要培养出色的孩子，先学做合格父母

胡社功语录

- “您知道用什么方法使您的孩子不幸吗？四个字：百依百顺。”
- “您知道用什么方法使您的孩子逆反吗？四个字：不停地说。”
- “您知道用什么方法使您的孩子无能吗？四个字：娇生惯养。”
- “您知道用什么方法使您的孩子成才吗？四个字：科学教育。”



胡社功在作报告。

□记者 郑凤玲/文 陈占举/图

昨日下午，我市著名家庭教育专家胡社功应邀在洛阳日报报业集团举行了一场报告会，博得了在座家长的阵阵掌声。

胡社功曾经也是一名不合格的父亲，他在教育孩子的过程中发现了赏识教育的重要性，开始深入研究家庭教育。如今，他是洛阳唤醒教育咨询服务有限公司的创始人、中国国际教育家协会会员，帮助无数父母成为合格父母，使无数个问题孩子发生了转变。

准备要孩子，得先学好心理学

学好心理学，养好身体才能当父母

“我儿子结婚后，我专门给他们夫妻开会，告诉他们如果没有准备好，就不能要孩子。”胡社功要求儿子、儿媳达到两个条件，一是学习好心理学，二要把身体养得棒棒的，才能当父母。

在他的鼓动下，儿子、儿媳双双报了心理学专业，在学习的同时加紧锻炼身体，结婚13个月后

让孩子知道学习是一件快乐的事

胡社功说，他的孙子1岁后，他们全家每天集中学习一个小时，每个人大声朗诵10分钟，朗诵时其他人都会热烈鼓掌，愉快地给予赞美。

“我要让孩子从小养成阅读的习惯，更要让他知道学习是一件快乐的事情。”胡社功说，人的天性是

才要了孩子。
逃避痛苦、追求快乐。孩子的天性是喜爱游戏，想让孩子做什么，就应该对他说“这件事是非常快乐的事”。可不少父母的教育方式恰恰相反，培养出厌学的学生，因为他们总是唠叨：“孩子，学习很苦啊，不努力是不行的，不受苦中苦，难熬人上人。”要求孩子学习“头悬梁，锥刺股”的精神……

试问，这种语言怎能不培养出厌学、逆反的孩子？

谁把教育孩子当成大事，谁就是智慧的人

教育孩子不能拖

“人一生中有很多事情，但总结起来无非这几种：重要而紧急、不重要而紧急、重要不紧急等。有两件事不少人认为‘重要不紧急’，一是教育孩子，另一件是保健身体。大家往往把这两件事拖了又拖，非要等出了问题甚至酿成悲剧了，才想起来去做。其实，这两件事在人生中是最重的，尤其是孩子教育的成果，直接决定了父母后半生的幸福

遇到不负责任的父母，是孩子的不幸

胡社功讲了他经历的一件事：他曾在新区一超市门口遇见一个年轻的妈妈，她手里牵了两条名贵漂亮的小狗。年轻的妈妈说这两条狗价值7万元，她每天为它们精心准备食物，每周花35

元去给它们洗澡。可当胡社功问她是怎么照顾4岁的孩子时，年轻的妈妈不屑地说：“管他呢，管孩子是他奶奶的事。”

“遇到这样的父母，是孩子的不幸。大家要记住：任何成功都无法弥补教育孩子失败带来的痛苦。如果你把教育孩子当成人生大事，那你就是智慧的人。”胡社功说，教育孩子的失败，是家庭的悲哀，是一家三代人的悲哀。

**点击生活 服务无限
——洛阳人的网上家园**

WWW.LYD.COM.CN

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618

中国许多父母不合格，打着爱的旗号毁孩子

语言暴力将击毁孩子的自信与自尊

“中国的妈妈们没有在一起开过会，教育孩子说出来的话却几乎一模一样。”

胡社功说，他曾观察总结了妈妈们常说的几种语言。如“你吃饭怎么这么磨蹭，快点吃！”“快点做作业，不好好做作业，就不让你看电视！”“这么简单的题，你怎么就不会做？”这种简单粗暴的语言会极大地打击孩子的自信心、自尊心。

许多父母养育孩子是“三好一差”

胡社功说，现在，许多父母养

孩子的方法是“三好一差”，让孩子吃好、玩好，但教育方法却是最差的，许多妈妈宁肯花高价钱、大量时间去做美容，却不肯花时间学科学的教育方法，以致许多孩子都毁在了父母的错误教育中。他曾经见到一个9岁女孩哭着跟妈妈说：“妈妈，XX不和我玩。”本来是寻求妈妈的理解，她妈妈却轻描淡写地说：“不和你玩，是因为你不好！不和你玩，你正好有时间学习，不用理他们！”

“这个女性不配做母亲，我只能说她是一个女人，生了一个孩子。”胡社功的这句稍嫌刺耳的话却让台下许多妈妈频频点头。

父母给孩子贴啥样的标签，孩子就会成啥样的人

大拇指唤醒好孩子，食指逼出坏孩子

胡社功讲，孩子的命运是由父母的教育方法决定的，父母想让孩子成为什么样的人，可以不停地往他身上贴标签，他就会成为什么样的人。比如你说孩子是辆“奔驰”车，有力量、有潜能，他就会成为一个勇敢、有自信心的人；如果说孩子是辆“QQ”车，力量小，发动力弱，他就会成为一个胆小、怯弱的人。

“大拇指唤醒好孩子，食指逼出坏孩子。每个人都需要鼓励，而孩子更是生来爱看大拇指，需要父母一辈子的鼓励！”胡社功说，父母如果经常说孩子勇敢，他就会勇敢；说他有礼貌，他就懂礼貌；要想让孩子有责任心，那么，只要是孩子能做好的，父母就不

要替他干。
让孩子知道，父母为他(她)骄傲

胡社功提醒为人父母者，要经常充满感情地说三句话：“有儿子没儿子就是不一样！”“有个女儿真好！”“一切全靠你了！”

他举例说，如果有一件事孩子做得很好，父母应该说：你这么小，第一次就做得这么好，爸妈真为你感到骄傲。如果做得一般，父母应该说：这件事你第一次做就能做成这样，爸妈已经很满意了，我们像你这么小的时候，做得还不如你，还挨批评了呢。如果孩子做得较差，父母应该说：孩子啊，换种方式会不会更好点？爸妈相信你的能力！这三种方法都很科学，对培养孩子的自信心、自尊心大有好处。

如果不懂科学教育孩子，最好的方法就是闭嘴

孩子六岁之前，父母要培养其养成良好的习惯

“三岁看大，七岁看老”。父母越早觉悟，孩子越早成才。”胡社功认为，对孩子三岁之前的教育等于三岁以后教育的总和；孩子六岁之前，培养孩子养成良好的习惯是父母的重要职责。不该六岁以前的孩子做的事，千万不要让他做，不要功利性地给孩子报各种培训班。“当妈妈的，禁止管孩子学习，要让他知道学习是他自己的事情”。

多么有道理的话，只要重复5遍就会无效

如果不懂科学的教育方法，

父母应该怎么做呢？

“很简单的两个字——闭嘴。”胡社功说，孩子生来是没有逆反心理的，凡是逆反的孩子，都是父母唠叨出来的，无论多么有道理的话，只要重复5遍，就变成了无效语言。

“不可爱的孩子最需要爱。”“家是讲爱的地方，不是讲理的地方。家是习惯的学校，父母是习惯的老师。”“要让孩子在幼儿期学会阅读，他才能在中学、高中有巨大的爆发力。”

报告会上，胡社功这些简单而实用的道理，让台下为人父母者热烈鼓掌，陷入沉思……

招聘启事

洛阳工业学校位于洛阳高新技术开发区河洛路与凌波路口，本校环境优美，师资雄厚，专业领先，毕业安排。为扩大教学规模面向社会高薪招聘教师如下：

- 1.有经验的招生老师，月薪有望在5万元以上；
- 2.高层管理人员，年薪在10万元以上；
- 3.普通话教师，音乐专业优先，月薪2000元；
- 4.数控理论实践教师、后勤、学生、宿舍管理人员，月薪1500元以上。

联系人：李老师
电 话：64818391 64361286
学校网址：www.lygyxx.net